



На территории Самарской области стартовал очередной этап проекта «На связи с Губернатором». Начатый в 2013 году, он доказал свою востребованность и в дальнейшем охватил территорию всей губернии. На днях жители Шенталинского района в рамках данного проекта обсудили вопросы развития села

Возрождение и развитие села, создание комфортных условий для проживания в сельской местности сегодня является ключевой задачей, которую Губернатор Самарской области поставил перед всеми министерствами и ведомствами. От ее успешного развития будут зависеть обеспечение продовольственной безопасности нашей губернии, стабильная работа сельхозпредприятий и достойный уровень жизни сельских жителей.

В рамках реализации проекта «На связи с Губернатором» в районном Доме культуры прошла встреча граждан с представителями областных министерств и специалистами государственных служб. Гости выступили с докладами, объединенными одной темой – «Развитие села», разъясняя сельчанам, какие действия осуществляются руководством региона для поддержки и экономического развития сельских территорий. Они рассказали присутствующим о существующих мерах поддержки, а также перспективах развития нашего района.

Старт сходу граждан дал Глава района А.М. Лемаев, который представил присутствующим участников и гостей встречи, рассказал о районе, делах и перспективах развития. Озвучил важные задачи, стоящие перед районными властями. Призвал шенталинцев принять активное участие в выборах 18 сентября 2016 года в Государственную и Губернскую думы.

О динамике развития АПК региона рассказала специалист министерства сельского хозяйства и продовольствия Самарской области О.В. Чумакова. Действующая система государственной поддержки в Самарской области такова, что она распространяется на все значимые отрасли АПК, и всех сельхозтоваропроизводителей, начиная от крупных агрохолдингов, и заканчивая крестьянско-фермерскими хозяйствами. На протяжении последних нескольких лет сельскому хозяйству региона оказывается значительная государственная поддержка. Несмотря на кризисные явления в экономике страны, в

прошлом году удалось сохранить на высоком уровне объем финансирования аграрного сектора — свыше 5 миллиардов рублей. Следует отметить, что по итогам 2015 года на поддержку АПК региона из федерального бюджета была предоставлена рекордная для Самарской области сумма субсидий – 2,4 миллиарда рублей. Своевременное доведение финансовых ресурсов до получателей позволило несмотря на режим чрезвычайной ситуации, объявленной в связи с засухой в 12 районах области, обеспечить стабильную ситуацию в сельском хозяйстве и безубыточную работу сельхозорганизаций. Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в прошлом году составила 94% от общего числа, а общий объем полученной прибыли достиг 7,3 миллиарда рублей при уровне рентабельности почти 38%. Таких высоких финансовых показателей у самарских аграриев еще не было.

Особое внимание Правительством области уделялось животноводческой отрасли – приоритет здесь отдавался наращиванию объемов товарного производства молока и мяса. Наибольшие темпы роста в отрасли животноводства демонстрируют крестьянско-фермерские хозяйства, которыми по сравнению с 2010 годом производство молока в 2015 году увеличилось в 8 раз, мяса – в 12 раз. Значительный вклад внесли программы по поддержке и развитию фермерского движения – «Начинающий фермер» и «Развитие семейных животноводческих ферм», в рамках которых выделяются гранты. Крестьянско-фермерские хозяйства муниципального района Шенталинский также принимают участие в конкурсе на получение грантов. В 2012-2015 годах гранты получили 11 начинающих фермеров и 1 семейная ферма. У сельхозпроизводителей Шенталинского района востребована и программа ГУП СО «Велес» по поставкам на льготных условиях маточного поголовья крупного и мелкого рогатого скота.

Представитель министерства экономического развития, инвестиций и торговли Самарской области А.А. Кочкин обрисовал общую ситуацию в экономике Самарской области за последние пять лет. Этот период был достаточно успешным для региона, и по большинству показателей Самарская область опережает среднероссийские значения. Растут объемы промышленного производства, на 10% вырос объем сельскохозяйственного производства, более чем в полтора раза увеличился объем строительных работ и ввод жилья, почти на четверть возросли инвестиции, повысился уровень оплаты труда, даже с учетом инфляции ее прирост в реальном выражении составил 6,6%. Правительство области старается оперативно реагировать на сложную экономическую ситуацию, уже второй год реализуются мероприятия антикризисного плана и плана по импортозамещению.

А.А. Кочкин особо остановился на мерах социальной поддержки населения Самарской области. В регионе сформирована разветвленная система социальных выплат. Только из областного бюджета выплачивается почти 60 видов различных пособий. К примеру, в целях стимулирования рождаемости в области введены дополнительные меры: региональный семейный капитал, предоставляемый с рождением третьего или последующих детей (100 тыс. руб.); ежемесячная денежная выплата на третьего ребенка (в 2015 г. – 7877 руб.); ежегодная выплата в связи с празднованием Пасхи (1500 руб.); ежемесячное пособие студенческим семьям с детьми до 3 лет (3000 руб.).

Также до присутствующих была доведена информация о вводимых (реконструируемых) за счет средств областного бюджета объектах социальной сферы, о развитии жилищно-коммунальной инфраструктуры области, автодорожной сети региона. Например, на ремонт дорог сельского поселения Шентала в 2015 году направлено 15,5

млн. рублей областных субсидий. В текущем году на ремонт внутриквартальных территорий направлено 20 млн. рублей. Также в Шентале планируется отремонтировать 7 многоквартирных домов.

А.Л. Сурьянинов, представлявший министерство управления финансами Самарской области, в своем докладе остановился на одном из способов поддержки местных бюджетов – на практике выплат стимулирующих субсидий, которые выплачиваются территориям в связи с выполнением ряда показателей социально-экономического развития. Эта система была введена в Самарской области в 2013 году по поручению Губернатора Самарской области. Нововведение позволило увеличить финансовую помощь местным бюджетам, но и повысить заинтересованность органов власти всех уровней в достижении показателей опережающего социально-экономического развития.

За время существования этого вида финансовой помощи бюджетом Шенталинского района заработано 93,9 млн. рублей, бюджетом поселения – 11,5 млн. рублей. Средства направлены на поддержку сельского хозяйства, благоустройство территорий и т.п.

Вторая часть мероприятия прошла в режиме личного приема жителей района. Все желающие могли получить индивидуальные консультации у представителей министерств, руководителей ведущих служб.

Главная цель открытого диалога, – пояснил координатор проекта «На связи с Губернатором», директор Шенталинского многофункционального центра А. Ю. Марченко – предоставить возможность сельчанам напрямую заявить о существующих проблемах и получить консультации «из первых уст». Надо подчеркнуть, что все обращения взяты на контроль.

Участники встречи заполнили анкеты, в которых выразили своё отношение к наиболее актуальным направлениям работы областной власти, сформулировали свои предложения и обращения к Губернатору Самарской области.